

全省园区非公企业党建工作现场会进入倒计时冲刺 精心筹措 细心谋划 打造“品牌盛会”

全省园区非公企业党建工作现场会将于6月23日、24日在肥西经开区举行。为了将此次大会举办成扩大招商引资、优化营商环境、助推园区高质量发展的“品牌盛会”，在安徽省委组织部、省商务厅的指导下，肥西县以及肥西经开区各部门共同努力，坚持高站位、严要求、细谋划、实作风办好此次盛会。

□记者 赵汗青 张贤良/文
黄洋洋/图



飞速发展中的肥西经开区

倒计时冲刺 高效对接 细心谋划 打造“品牌盛会”

“二百余人，只有一部电梯，其他人要爬上六楼看这个观摩点，时间和安排上不合适……”

“接待和路线都很讲究，要考虑到其他人的想法，线路重新调整。”

“非公党建就是要看企业发展，看党员的示范带动作用……”

5月7日，2020年全省园区非公企业党建工作现场会筹备进展情况对接会在省商务厅召开。

“这已经是肥西筹备进展情况第六次对接会了。”省商务厅陈久奎说，“目前已进入倒计时冲刺阶段。”

省商务厅开发区处和肥西经开区管委会就目前存在的各方面问题和下一步工作计划进行深入交流。

计划于6月23日开幕的现场会，会务工作千头万绪——会务方案、会议室选择、非公企业党建点、路线规划、经验交流材料审定、专家邀请、参会人员吃住安排……

作为一位有着多年办会经验的“大家”，省商务厅处长卢宏世曾主持过数届徽商大会、中博会的会务筹备，对整体和细节的把控，卢宏世信手拈来。

4月22日，省委组织部及省商务厅开发区处按照工作计划，来到肥西经开区实地查看现场会筹备情况。

当看到某个非公企业党建观摩点设在办公楼六楼，且只有一部电梯时，在场人员都感到该观摩点不合适。

“现场参观有二百余人，一部电梯上下，不仅耽误时间，同时造成参观人员行程复杂，给参观带来混乱，建议更改。”省商务厅处长卢宏世说，非公企业党建工作现场会代表全省水平，是招商引资优化营商环境的大会，也是疫情期间转危为机的机会，前期筹备工作要更细；宣传就是开发区的招商引资工作，会前会中会后都要有宣传报道，宣传味要浓；加强深度沟通，更高效地对接解决存在的问题，效率更高，最终才能有更大的成果，将此次大会打造“品牌盛会”。

精兵强将“攻山头” “典型”引路稳阵地

非公企业党建的核心是将党的政治优势、组织优势和制度优势转化为企业的发展优势，促进非公经济的快速健康发展，实现“党建出生产力”。

“抓非公党建，也就是抓全省园区的营商环境，助推全省开发区高质量发展。”省商务厅陈久奎说。

记者在采访中了解到，自2019年12月份启动该项工作，仅确定的任务就达20项之多——确定会商机制、现场观摩点和解说词审定、制定非公党建工作典型案例的通知、收集整理及印发，具体到每个月，具体到每位工作人员。

自今年1月份以来，省商务厅开发区处制定了现场会方

案，确定任务分工职责，现场会会商机制，按照每周一汇报、每月一对接机制和肥西经开区保持良性互动。

陈久奎负责统筹协调筹备推进情况，先后五次邀请省委组织部到肥西经开区实地查看党群中心建设、非公党建工作观摩点、氛围营造、党建元素和企业营商环境。

省商务厅开发区处处处上下紧锣密鼓筹备会务工作，陈久奎告诉记者：“尤其是今年，非公党建工作现场会有更特殊的意义——通过现场会提振园区整体精气神、优化园区营商环境、汇聚园区高质量发展正能量，全面促进全省园区非公企业经济社会健康发展营造氛围。”

细化分解53项内容 “益企”+智慧大会观摩点5月底前试运行

“今年以来，肥西经开区建立了工作会商和调度机制，在全县各有关部门的大力支持下，目前筹备工作正在有序推进。”肥西经济开发区工委委员潘茜在接受记者采访时表示。

记者在采访中了解到，今年1月上旬，肥西经开区明确工作专班、专人负责、专门机制、专门方案、专门经费保障“五专”，分时间节点排出24项具体工作，成立由县委书记金成俊任组长的领导小组，细化分解53项内容，明确责任、牵头单位和完成时间。由肥西县委组织部牵头，组建筹备工作专班，从肥西县直单位和乡镇抽调了6名同志，其中4名驻点办公。

每周召开筹备工作调度会，研究会商工作进展。倒排工期，挂图作战，落实责任。

作为此次大会观摩点的重头戏，“益企”党群服务中心目前进展如何呢？

“目前基础建设已经完工，服务区域智能化和平面设计工作预计5月底前完成。”潘茜告诉记者，园区会同肥西县总工会、团县委等单位，在“益企”中心植入智慧党建、职工之家和志愿服务等功能，已明确“益企”党群中心运行模式和工作机



位于肥西经开区的安徽安利材料科技股份有限公司

制，规划为企服务、产业培育、党群服务和公共服务四项功能，派驻市场监督管理、经贸、党群和社会事务等专门力量入驻，力争5月底前投入试运行；加快中心环境建设提升，4月底已完成科创中心和相关企业入驻；明确江淮轻卡、安利、泰禾、锦瑞四家企业作为大会观摩点，并开展“一对一”指导建设。

“益企”党建 为园区高质量发展提供新动能

记者在肥西经开区安恒纸塑制品有限公司的车间里，看到工人们忙碌的身影，听到机器运转发出悦耳的音符。

安徽安恒纸塑制品有限公司董事长、党支部书记解宁向记者回忆说，疫情期间，他接到了合肥市副市长朱策的电话：“此前我陪同李国英省长去你们公司调研时，记得你们有生产口罩？”一股热血涌上心头，解宁想也没想地回答：“如果需要，我们就来干！请党和政府相信我们！”

作为一名共产党员，解宁始终不忘初心和使命，他立即召开公司高层会议，制定设备材料采购方案，恢复口罩生产线。在园区的支持下，各项手续、质检流程通过绿色通道迅速办理完成，2月19日，安恒口罩正式向合肥市和肥西县各级疫情防控相关部门供应，成为肥西县第一家投产的口罩企业，日产供应量达10万只。

“问渠那得清如许，唯有源头活水来”。肥西经开区深化“益企”党建服务理念，运用整体思维和系统方法，将党建联盟“做实”，将“单打独斗”变“握指成拳”，充分发挥1+1>2的联盟优势，凝聚更多红色力量为园区高质量发展提供新动能。



安徽安恒纸塑制品有限公司内，工人正在加紧生产口罩

肥西县委常委、肥西经开区党工委第一书记吕戈认为，肥西经开区承办2020年全省园区非公党建工作现场会，是引导园区广大党员干部不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”的实际行动，更是对疫情防控复工复产和现场会筹备等转危为机的有效检验。